

“辉煌‘十二五’ 跨越奔小康”·景美篇

田园丹棱好风光 山好水好人更好

本报记者 赵娜娜 文/图

群力紫葡望无垠，老峨翠茶欲滴绿，环线花果掩新楼，疑似误入天堂境……行走在丹棱乡村，仿佛置身于世外桃源。如今，在丹棱，总会有人忍不住感叹，田园丹棱好风光，山好水好人更好。



田园丹棱好风光。杨培珍 摄



大力推进建设“绿海明珠”。

丹棱每天迎千余名游客 品文化享美食

本报讯(记者 彭林 文/图)“这里的羊肉很有特色，口感很好。”1月13日，来自成都的游客杜女士一边享受着美食一边乐呵呵地说，到丹棱旅游给了她很多惊喜，不仅可以享受到冻糕、羊肉等美食，品尝到生态有机的大雅文化，真是十分惬意。

近段时间，在丹棱大雅新城，像杜女士这样的外地游客接踵而至。“大雅城自开业以后，受到各方关注，吸引了洪雅、蒲江、成都等县城周边城市的游客。”大雅城相关负责人介绍说。

为顺应开业后的繁荣景象，助推丹棱三产繁荣发展，大雅城与成都多家旅行社合作，并举办“丹棱味道·年货节”活动，从今年1月1日开始到目前，每天平均接待游客1000余人，周末每天游客达到2000至3000人。

“自活动开展以来，许多游客都想尝尝丹棱的羊肉。我们店面每天销售额因此增加了1万多。”大雅城一羊肉店老板乐呵呵地说，为了保证羊肉的品质，提升丹棱特色食品的美誉度，他们专门到张场镇、顺龙乡等地采购农户养殖的本地山羊，每天现杀现卖，忙得不亦乐乎。除了羊肉卖得火，冻糕、柑橘、生态猪肉等丹棱特色



丹棱特色食品卖得火。

食品同样卖得热火朝天。据悉，大雅城总投资10亿元，倾心打造中国丹棱大雅文化旅游商居综合体，大雅新城的建成不仅给丹棱带来新的活力，给丹棱人民带来了城市生活的福音，也更好地助推了丹棱的旅游业发展和经济发展。

辉煌十二五 跨越奔小康



调整产业让百姓尝到甜头。



水果丰收笑开怀。



外宾参观田园丹棱。



家庭农场吸引各界前往参观。



干净、整洁的丹棱农村。本报记者 张成锋 摄

产业发展好支撑 群众腰包鼓起来

丹棱县丹棱镇群力村景色宜人。2011年以来，丹棱县把群力村作为全县首个新农村综合体建设试点村，在美丽田园上建起了旅游乐园、生态公园、幸福家园。

近年来，丹棱县通过“软硬兼修”，打造一流“硬环境”，做优发展“软环境”，让硬环境更硬，软环境更软。“建设新农村，光是有优美的环境还远远不够。”群力村有关负责人说，现在群众的生产生活搞上去了，腰包鼓起来了，生活宽裕了，村民居住在真正的新农村。近年来，群力村以壮大群力观光葡萄园为基础，着力打造丹棱县城郊集

农事体验、运动休闲、餐饮娱乐为一体的现代农业观光园、休闲旅游胜地，积极引导群众调整产业结构，大力发展高端优质葡萄、休闲观光农业，加快了群众致富的步伐。

如今，万亩葡萄园已成为群力村人的“聚宝盆”。丹棱的青山绿水变成了“金山银山”，良好的生态吸引了无数的游客前往，形成了一片观光旅游产业。在丹棱，春花赏、夏避暑、秋品果、冬观雪已日渐常态化，每年前来旅游的人数超过150万人次。在产业发展支撑下，越来越多的丹棱人搞起了家庭农场，并鼓起了钱袋。

因地制宜抓建设 村居环境靓起来

近年来，丹棱县保持乡村本色，坚持因地制宜制宜，全域打造幸福美丽新村，让村庄布局显山水、房屋建设依山傍水、资源利用保山涵水，农房“建、改、保”率达85%。

“现在我们村不光房子漂亮、卫生整洁了，走路也不沾泥了，还有休闲广场。”谈起新农村的发展，该县杨场镇狮子村熊开文老人的话道出了如今许多丹棱农村人的感激和喜悦。

幸福源自于在新农村建设中，丹棱县始终把新村建设与农村文化有机结合，根据农民群众对文化生活的新需求，积极

探索农民自办文化之路，真正把文化“种”在群众心中。目前，丹棱县71个村全部建起了村级文化活动中心，“大雅新农村 快乐新农村”已成为农村文化第一品牌。

作为省级整县推进新农村示范县，丹棱农村的变化可谓一天一个样。过去，狮子村房屋破旧，民居分散，是一个鲜有人关注的角落。现在，该村通过“统一规划、农民自建、项目支持、配套设施”的综合建设模式建起了狮子新村，硬化道路、路灯管道、村民广场一应俱全。70余幢农村自建小别墅拔地而起，村居环境越来越靓。

城乡统筹好发展 生活品质高起来

丹棱县高标准、高品质推进新农村建设，突出城乡融合，丹棱农村人的生活品质越来越高。

在每一个聚居点，我们可以看到不少城市元素，新农村医院、超市、公园、活动服务中心和水、电、气等基础配套设施齐全，农民不出社区就可满足就近购物、就医、休闲娱乐等生活需求。截至目前，丹棱县建成新村聚居点近两百个，配套建成“1+6”村级公共服务中心50余个，与新农村发展相适应的乡村互联网实现了全覆盖，农村书屋覆盖率高达90%以上，水泥路通村、通社率达100%，“两池六改”农户90%以上，垃圾集中处理率高达100%。

近年来，丹棱县注重农村生态文明建设，全县90%的村建成生态文明村庄。同时，实施“八百湖堰润丹棱”工程，“拥城建三湖”、“一河变五湖”，新增和恢复水面积4平方公里，“绿海明珠”工程成效初显，新增

绿化面积1.2万亩，森林覆盖率达55.1%。全域治理面源污染，解决了农村生活垃圾、污水处理难的问题，被中央、省市总结为“丹棱模式”，得到中央电视台专题宣传和住建部全国推广。

“我们现在过的是城里人的生活。足不出户就可以看病购物，烧的是沼气和天然气，喝的是自来水，生活比以前方便多了，每天还有专门的环卫车运输村里的垃圾。”丹棱县杨场镇狮子村严成丽自豪地说。

消防安全检查进敬老院 护航老人生命财产安全



消防大队检查进敬老院。

本报讯(记者 张成锋 文/图)为深入推进冬春火灾防控工作，进一步加强辖区敬老院的消防安全管理，提高弱势群体防火防灾的能力，近日，丹棱消防大队检查组深入辖区敬老院开展消防安全检查活动。

检查人员深入到老人居住和娱乐活动的场所以及厨房和食堂等重点部位进行了检查，着重查看了各敬老院的疏散通道、安全出口是否通畅；灭火器是否完好有效；用火、用电管

理是否符合要求；是否私拉乱接电气线路；是否制定消防安全制度；看护人员是否经过消防培训等情况。同时，检查人员还根据各敬老院的实际情况，详细向敬老院的责任人和工作人员讲述了用火用电、着火疏散逃生的方法等基本消防常识。针对检查中发现问题，要求立即进行整改，切实提高其消防安全管理水平和防范火灾事故的能力，确保敬老院的消防安全万无一失。

实实在在做事 真心实意扶贫 ——丹棱县石桥乡元山村“第一书记”潘国荣驻村日记

1月14日 小雨转晴 星期四

“惨了，下雨了，今天果子又摘不成了！”早上睁开眼，看见窗外淅淅沥沥的小雨，我心里开始着急。10月份，和村干部商量搭建了村里的电商平台，帮助贫困户和村民直接在网上销售土特产，眼看着明天就是第一批“春见”发货的最后期限，连续几日的雨水让我们无法下地摘果。我翻身起床就给村党支部书记袁德成打电话。“袁书记，果子今天再不摘明天交不到货了，我们冒雨把果子摘了，换新袋子来套，不能把生意耽搁了，不能失信！”“对头，不能刚起步就砸招牌！”

就这样，8点半，我们到了贫困户黄明成的地头开始选果摘果。满地的泥泞、淅沥的小雨、背心的汗水，掺和着摘果时的乡村龙门阵，我心里的石头终于落地。上午11点半，雨停了，太阳出来了，750公斤的交货量也逐渐完成。虽然摘了果子全身酸痛，心里却是说不出的高兴。

“水果挂到网上卖”是一个突然萌生的念头。元山村作为标准的农业山村，290户人家几乎家家种有果树，但由于地处山区，信息闭塞，种的水果却卖不了好价钱，为什么不利用眼下最流行的电商帮助他们卖呢？想法一提出就得到了村两委的大力支持，元山四季都有水果，如果有电商出路，每斤提升八毛到一块五的利润，贫困户脱贫也近在眼前。

说干就干，村党支部书记袁德成、

主任严光明负责统计贫困户水果现有量，网格员徐元丽负责维护淘宝直销店。我们说干就干。第一个品种“寿柑”虽说卖出去的不多，也让大家看到了希望。“春见”作为年前的最后一个产品，我们铆足了劲的要把它做好做大。回想起4个月前县委组织部副部长罗碧霞送我来到元山村担任“第一书记”的第一天，作为一个标准的家丁、校门、机关门“三门”干部，从来没有做过基层工作的我，内心充满忐忑。不知道基层工作到底怎么做，更不知扶贫攻坚到底该怎么扶。

措手不及后，我调整心态，边干边学，边学边干，努力融入基层和群众。白天，就在村委会整理全村贫困台账，帮助办事群众咨询政策问题，上网学习收集与农村相关的政策文件。晚上，就住在村办公室里，挤时间到村民家中拉家常，了解村里以及各家各户的情况，慢慢地，跟乡亲们也熟络起来，也渐渐赢得了村组干部的信任。

真是让人感慨万千。在4个月里，上过山、下过地、求过人、受过气，一切的一切历历在目。但通过领导的帮助、村干部的支持、自己的努力、乡亲们的理解，让我和大家打成了一片，也让我摸索到了元山村脱贫摘帽和贫困户精准脱贫的出路。农民是朴实的，农村工作不需要花言巧语，只需要实实在在的在行动，就能赢得他们的尊重和认可。

本报记者 李泓莹 整理

